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Híradástechnikai konk rencia 

Egyesületünk a Magyar Tudományos Aka-
démia Műszaki Osztályával közösen rendezte meg 
az ezévi híradástechnikai konferenciát, mely októ-
ber 20., 21., és 22-én tartotta tanácskozz sait az 
anyagok és alkatrészek kutatásában és gyártá-
sában elért hazai eredményekről. A rendkívüli 
érdeklődés, mely mind a kutatók, fejlesztők 

és 

tervezők, mind a gyártók részéről megnyilvánult, 
mutatja a kérdések aktualitását. A konferencia 
olyan időszakban ült össze, amikor pártunk és 
kormányzatunk 

a fő figyelmet a műszaki fejlesztés 
felé irányította. A konferencia tanácskozásai 

is 

bizonyítják, ;mennyire helyes volt ez a célkitűzés. 
Az a bőséges anyag; amit az előadások és a hozzá-
szólások felöleltek, megérdemlik, hogy a konferen-
ciáról a szokásosnál kissé részletesebben számol-
junk be. . 

A konferenciát Kolos Richárd miniszterhelyettes 
előadása vezette be, aki rámutatott arra az arány-
talanságra, hogy a múltban a híradástechnika 
sokkal nagyobb mértékben foglalkozott a rend-
szerek fejlesztésével, mint az alapanyagok és 
alkatrészek kutatásával. Tartalékaink felhaszná-
lásával, az erők koncentrálásával és népgazdasá-
gunk támogatásával ezt a hibát meg kell szüntet-
nünk. »Megvan a lehetőségünk arra, hála dolgo-
zóink igyekezetének és szakembereink magas szín- 
vonalú tájékozottságának és képességeinek«, mon-
dotta, »hogy jól kiválasztva a legdöntőbb kérdé-
seket számos területen biztosíthassuk a magyar 
híradástechnikai ipar számára az élenjáró helyet». 
Befejezésül annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a konferencia elő fogja segíteni a nyitott 
kérdések megoldását és megnyitója lesz hasonló 
formában tartandó további tanácskozásoknak a 
híradástechnikai tudomány és ipar egyéb fontos 
területein. 

A konferencia tárgyalásai a lágy és kemény 
mágneses anyagok, a híradástechnikai kerámiák, 
a.. műanyag burkolatok és ragasztóanyagok, a 
termisztorok, av nyomtatott áramkörök, az ellen-
állások, potenciométerek és kondenzátorok kérdései 

. körül csoportosultak. Az előadók a hazai ered-
ményeken kívül a külföldi fejlődést is ismertették. 

A lágy mágneses anyagok területén két nagy-
jelentőségű . hazai eredménycsoportról számoltak 
be az előadók. Dr. Dénes Péter az általa kidolgozott 
elektrolitikus vasporok ipari tömeggyártásának 
eredményeit és technológiáját és a további kuta-
tások helyzetét. ismertette. A Híradástechnikai 
Anyagok Gyára 3-féle port gyárt. Az ezekből 
készített 30, 45, illetve 50 permeabilitású magok 
mágneses adatai elérik a hang- és vivőfrekvenciás 

karbonilvas alapú magok mágneses tulajdonságait. 
Előrehaladt állapotban, van a nikkeltartalmú por-
vasmagok fejlesztése is és 1956-ban valószínűleg 
megkezdődik a 70, 90 és 110 permeabilitású .por-
vasmagok tömeggyártása, melyek minősége szin-
tén elfogja érni, sőt némely tekintetben túl fogja 
haladni a hasonló permeabilitású külföldi gyárt- 
mányok minőségét. E többalkotós, ún. permalloy-
típusú ferromágneses porok előállításánál döntő 
az összetétel állandósága, mely az új elektrolitikus 
eljárással nagyobb pontossággal' biztosítható, mint 
kohászati úton: E porok szemcséit kerámia anyag-
gal kell szigetelni, hogy a mag sajtolásához szük-
séges nagy nyomás és a 600 C° hőmérsékleten 
végzendő hőkezelés a szigetelésben sérülést ne 
okozzon. 

Befejezésül az előadó ismertetette azokat az, 
elgondolásait, ' melyek szerint további jelentós 
eredmények várhatók, ha a vaspor szigetelésére 
ferrit . .anyagot használunk, mivel ezáltal a per-
meabilitás lényegesen növelhető a veszteségek 
jelentékeny növekedése nélkül. 

Peres Tibor és az előadásához hozzászóló 
Székely Tamásné és Pataky Balázs a TKI-ben és 
a VKI-ben folyó ferritkutatások eredményeit is-
mertették. Több típus kutatása befejezettnek 
tekinthető, de , a nagyüzemi gyártást kísérleti 
gyártásnak kell megelőznie. Az előadó kitért a 
ferrit anyagok szerkezetének és a mérési eljárások-
nak az ismertetésére is. Szabó Nándor érdekes 
alkalmazási tapasztalatokról számolt be, különösen 

impulzus-transzformátorokkal 

kapcsolatban, Pál 
Lénárd pedig a ferritek szerkezeti felépítése és 
tulajdonságai között fennálló összefüggéseket tár-
gyalta. Kifejtette, hogy a ferriteknél helyesebb 
a komplex permeabilitás mérése, mint a veszte-
ségeknek a fémes ferromágneses anyagoknál alkal-
mazott szétválasztása. 

Pál Lénárd a legrégebben ismert ferromágneses 
anyag, a magnetit permeabilitásának 'a frekvencia-
függéséről tartott előadást. E kutatások mind 
elméleti, mind gyakorlati szempontból agyjelen-
tőségűek, mert új adatokat szolgáltattak a ferro-
mágneses anyagok fizikájának 

a 

megismeréséhez és 
elősegítik a mikrohullámú technikában alkalmazott 
mágneses anyagok kutatását: A magnetit permeabi-
litása' a frekvencia növekedésével csökken. A csök-
kenés 100 MHz felett már jelentékeny és 10 000 MHz. 
körül az anyag teljesen elveszti ferromágneses 
jellegét. 

Az új kemény mágneses anyagokról, a permanens 
mágnesek anyagairól István//y Edvin tartott rend-
kívül érdekes beszámolót. A világháború idején 


